

Виктор Винокуров —

фронтовик, труженник, старожил...

Владимир
ПЕЩУК

В 1939 ГОДУ в деревню Мысовая Меги, тогда ещё Александровского района, приехала семья Винокуровых, вместе с ней и 14-летний сын Виктор. Голод заставил семью выехать из глухой деревушки Новосибирской области в поисках лучшей доли.

Уже в следующем году Виктор закончил в Нижневартовске 6 классов начальной сельской школы. А в 1941 году, когда отец ушёл на фронт, он стал работать в рыбодобывающей артели в деревне Мега, куда пришлось переехать, так как маму, жену красноармейца, приняли на работу на молочную ферму. Работал Виктор на совесть, наравне со взрослыми, лозунг тогда был один: "Всё для фронта, всё для Победы!". За рыбодобычей следили очень строго, нельзя было взять даже одну рыбку, за это можно было "заработать" тюремный срок.

Дорогами войны

20 мая 1943 года пришло время и Виктору Винокурову защищать Родину. Вместе с другими призывниками Мысовой Меги, посёлка Меги и деревни Лекрысово первым пароходом "Карл Либкнехт" его отправили по Оби в Омск. После окончания артиллерийской школы Виктор Никифорович был направлен на 1-й Белорусский фронт, а 20 октября 1943 года принял первый бой. Вскоре он был ранен и отправлен на лечение в госпиталь в Москву. Там и узнал из письма матери о гибели отца. Не долечившись, стал проситься на фронт — мстить за него. Но судьба распорядилась так, что Виктор Винокуров был направлен в город Горький, в танковое училище. И вернулся он на передовую в звании старшего сержанта на 1-й Белорусский фронт, механиком-водителем танка Т-34. Впереди были бои с фашистскими оккупантами в Белоруссии, Польше. Танковый экипаж в составе 105-й танковой бригады освобождал Минск, Витебск, Лодзь, Германию.

"Фашисты отчаянно сопротивлялись, — вспоминал ветеран. — Знали, что Красная Армия на подступах к рейху. Тогда я воевал в разведке, и танки, как всегда, были впереди. Поэтому первыми мы форсировали Вислу. Когда последняя машина бригады переправилась на другой берег, все мосты за нами были взорваны, мы оказались во вражеском тылу. Задача бригады заключалась в проведении разведки и передаче в штаб по радиации данных о расположении немецких войск и материальных резервах". Вскоре бригада, а вместе с ней и старший сержант Винокуров, оказалась в окружении. В ожесточённых боях, которые вели танкисты, Виктор Никифорович был тяжело ранен. После прорыва вражеского



кольца и выхода к своим он был отправлен в военный госпиталь.

Раненую руку после четырёх операций удалось спасти. Долго лечился. Поэтому долгожданный День Победы над гитлеровской Германией фронтовик встретил в госпитале. За ратный солдатский труд Виктор Никифорович Винокуров награждён тремя орденами Отечественной войны 1-й и 2-й степени и многими медалями.

Жизнь моя — мегионская земля

В 1945 году Виктор Никифорович демобилизовался и приехал домой. Хотел вместе с матерью и сестрой уехать в Новосибирск. Но так случилось, что остался жить и трудиться на мегионской земле навсегда. Тут женился, вырастил пятерых детей. В 1946 году Винокуров был избран председателем колхоза посёлка Мега. А в 1954-ом, когда объединили четыре колхоза (Лекрысово, Мысовой Меги, Мегиона и Меги) в один — имени Калинина, он возглавил и его. Но судьба опять распорядилась по-своему. В те годы в колхозы стали направлять грамотных специалистов, и Виктора Никифоровича, опытного, но имеющего только 6 классов сельской школы, сменил председатель с образованием. Од-

нако никто от этого не выиграл, колхоз — точно. И Винокуров, когда в колхоз пришли первые два трактора, вспомнив свою фронтовую профессию механика-водителя танка, пересел на трактор. Так бывший танкист стал трактористом, которых в то время в Мегионе вовсе не было. Через 11 лет, в 1965 году, Виктор Никифорович уже был назначен управляющим отделением совхоза "Мегионский", а через год, после его передачи на баланс НГДУ "Мегионнефть", стал механиком по сельскохозяйственной технике. Закончил он свою трудовую деятельность в 1980 году. За свой послевоенный труд Виктор Никифорович неоднократно отмечен Почётными грамотами, благодарностями и наградами. Им по праву гордятся дети, внуки и правнуки. Им гордятся мегионцы.

Сегодня пенсионер, фронтовик и старожил Мегиона продолжает трудиться на другом "фронте". До последнего времени он частый гость у школьников и воспитанников военно-патриотических клубов, ведёт активную работу в городском Совете ветеранов войны и труженников тыла, встречается с допризывной молодёжью. В этом году, 26 ноября, ветерану войны и старожилу Мегиона исполнится 85 лет.